

ગુજરાતના બાવળા સ્થિત ઇરેડિયેશન પ્લાન્ટને અમેરિકાના કૃષિ વિભાગ વીરપુરમાં અપના હાથ જય જગન્નાથ, તૂટેલા રોડના રીપેરીંગનો ખર્ચ લોકોએ ઉઠાવ્યો

આ પ્લાન્ટ ગુજરાત સરકારના નિગમ ગુજરાત એગ્રો ઇન્ડસ્ટ્રીઝ કોર્પોરેશન લિ. દ્વારા સ્થાપિત કરવામાં આવ્યો છે કેરી અને દાડમની નિકાસ માટે USDA-APHIS દ્વારા માન્યતા પ્રાપ્ત ગુજરાતનો પ્રથમ અને દેશનો ચોથો પ્લાન્ટ ગુજરાતમાંથી કેરીના નિકાસને બળ મળશે, આ સુવિધામાં ૬ ૬/૬ કલાકની ક્ષમતાથી કેરીને ઇરેડિયેટ કરી શકાય છે

૨૦ જુલાઈ, ૨૦૨૨ ગાંધીનગર: મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના માર્ગદર્શન અને નેતૃત્વમાં વધુ એક સફળતા રાજ્યને મળી છે. બાવળા સ્થિત ગુજરાત એગ્રો રેડિએશન પ્રોસેસિંગ સુવિધાને (GARPF) યુએસડીએ-એપીએચઆઈએસ (USDA-APHIS)ની મંજૂરી મળી ગઈ છે. હવે ગુજરાતની કેરીની અમેરિકામાં નિકાસ કરવાને વેગ મળશે.

આઈસોટોપ ટેકનોલોજીના ટેકનીકલ માર્ગદર્શન અને સહાયથી આ સુવિધા વિકસિત કરવામાં આવી છે. ભારતમાં આ એકમાત્ર સુવિધા છે જે ડુંગળી, બટેટા, અનાજ, કઠોળ, ઈસબગોલ, મસાલા, સૂકી ડુંગળી/સૂકા શાકભાજી અને તબીબી ઉત્પાદનોને ઓછા, મધ્યમ અને ઉચ્ચ માત્રાના ડોઝમાં જરૂરિયાત અનુસાર ઇરેડિયેટ કરી શકે છે.

ગુજરાત એગ્રો ઇન્ડસ્ટ્રીઝ કોર્પોરેશન લિમિટેડના મેનેજિંગ ડિરેક્ટર, શ્રી ડી.કે. પારેખ (IAS) ઓરિટ દરમિયાન હાજર હતા. તેમણે ઓરિટ ટીમને આ પ્લાન્ટના મહત્વ વિશે જાણકારી આપી હતી. તેમણે જણાવ્યું કે, ભારત સરકારે ક્લસ્ટર ડેવલપમેન્ટ સ્કીમ હેઠળ કચ્છને મેંગો ક્લસ્ટર તરીકે જાહેર કર્યું છે. તેથી આ સુવિધાની ગુજરાતમાંથી કેરીની નિકાસને આવનારા સમયમાં મોટાપાયે ફાયદો થશે. ગુજરાત એગ્રો ઇન્ડસ્ટ્રીઝ કોર્પોરેશન લિ. એ કેરીની નિકાસ માટે જરૂરી ત્રણ માળખાકીય સુવિધાઓની સ્થાપના એક જ જિલ્લામાં કરી છે. તેમાં ઈન્ટીગ્રેટેડ પેક હાઉસ, ગામા રેડિયેશન સુવિધા અને પેરિશોબલ એર કાર્ગો કોમ્પ્લેક્સ અમદાવાદ એરપોર્ટનું અંતર ૫૦ કિમી, પીપાવાવ પોર્ટ રફ પકિમી, કંડલા પોર્ટ ૨૮૨ કિમી, મુન્ના પોર્ટ ૩૩૫ કિમી અને મુંબઈનું ૫૫૫ કિમી છે.

ગરુડિયોના અસાધ્ય રોગોના નિયંત્રણ માટે

આ સુવિધાને એટોમિક એનર્જી રેગ્યુલેટરી બોર્ડ અને નેશનલ પ્લાન્ટ પ્રોટેક્શન ઓર્ગેનાઇઝેશન (NPPO) દ્વારા મંજૂર કરવામાં આવી છે અને તેની પાસે છે અને ૨ વર્ગના તબીબી ઉત્પાદનોના વિતરણ માટે FSSAI અને FDAનું લાઇસન્સ છે. તે ISO ૯૦૦૧:૨૦૧૫, ISO ૨૨૦૦૦:૨૦૧૮ અને ISO ૧૩૪૮૫:૨૦૧૬ પ્રમાણિત સુવિધા છે.

આગામી સમયમાં દિલ્હી-મુંબઈ ઇન્ડસ્ટ્રીયલ કોરિડોર (DMIC) વિકસિત થતા આ સુવિધાનો ઉપયોગ ઉત્તરના અંતરિયાળ વિસ્તારોના ઉત્પાદનોનું રેડિયેશન અને પ્રોસેસિંગ કરી ગુજરાતમાંથી નિકાસ કરી શકાશે.

એક અંદાજ પ્રમાણે ૨૦૧૯-૨૦માં મહારાષ્ટ્રે આશરે ૯૮૦ ૨ ઈરેડિયેટેડ કેરી યુએસએમાં નિકાસ કરી હતી. તેમાંથી ૫૦ થી ૬૦% કેરી ગુજરાતની હતી કારણ કે રાજ્યમાં USDA-APHIS માન્ય ઈરેડિયેશન પ્લાન્ટની ઉપલબ્ધતા ન હતી.

USDA-APHIS એ નેશનલ પ્લાન્ટ પ્રોટેક્શન ઓર્ગેનાઇઝેશન (NPPO)ની ટીમ સાથે મળીને GARPFનું ઓરિટ કર્યું હતું. ઓરિટ બાદ તા. ૧૭/૭/૨૦૨૨ના બાવળા સ્થિત પ્લાન્ટને મંજૂરી આપવામાં આવી હતી. કેરી અને દાડમના નિકાસ માટે USDA-APHISની મંજૂરી મેળવનાર આ ગુજરાતનો આ પ્રથમ પ્લાન્ટ છે.

"સ્વાધિનતા સંગ્રામના ૭૫ શુરવીરો"નું ભાવનગરમાં વિમોચન

ભાવનગર હિન્દુ આધ્યાત્મિક અને સેવા સંસ્થાન અને નૈતિક અને સાંસ્કૃતિક તાલીમ સંસ્થાન ગુજરાત દ્વારા પ્રકાશિત 'સ્વાધીનતા સંગ્રામનાં ૭૫ શુરવીરો' પુસ્તકનું વિમોચન ૯ જુલાઈનાં રોજ કરાવવામાં આજઠી ના અમૃત મહોત્સવ નિમિત્તે થયેલ. તેનો બીજો તબક્કો ભાવનગરમાં નંદકુરબા મહિલા કોલેજ ખાતે ભાવનગર વિભાગનો પુસ્તક વિમોચન કાર્યક્રમ આગામી ૨૩ જુલાઈ, શનિવારનાં રોજ સાંજે ૪.૩૦ વાગ્યે યોજનાર છે. જેમાં પ.પુ.શ્રી કે.પી.સ્વામીજીના અધ્યક્ષ સ્થાને તથા કાર્યક્રમનાં મુખ્ય વક્તા તરીકે ભાવનગરનાં પૂર્વ સાંસદ શ્રી રાજેન્દ્રસિંહજી રાણા ઉપસ્થિત રહેશે. તથા અતિથિ વિશેષ તરીકે મહારાજા કૃષ્ણકુમારસિંહજી વિશ્વ વિદ્યાલયનાં કુલપતિ શ્રી ડો.એમ.એમ.ત્રિવેદી તથા અગ્રણી ઉદ્યોગપતિ શ્રી નિશીથભાઈ મહેતા ઉપસ્થિત રહેનાર છે.

ભાવનગર, અમરેલી અને બોટાદ જિલ્લાને સમાવતા વિભાગ સ્તરનાં આ પુસ્તક વિમોચન કાર્યક્રમની વિગતે રૂપરેખા ડો.હરેશ રાજયગુરુએ આપી છે. કાર્યક્રમ સ્થળે આ પુસ્તક નિ:શુલ્ક વિતરણ થશે. જેમાં આજઠીના ૭૫ યોદ્ધાઓના જીવનની ઝાંખી કરાવવામાં આવી છે શુરવીરોનાં પ્રયત્નોને તથા સ્વાધીનતા સંગ્રામનાં સાચા ઇતિહાસને જન માનસ સુધી પહોંચાડવાનો પ્રયત્ન સરાહનીય છે.

સુધાબહેનનો આત્મવિશ્વાસ ભર્યો સંકલ્પ- આજીવન બની રહીશ આત્મનિર્ભર

૧૦૦ સખી મંડળની બહેનો સાથે મળીને કરશે હસ્તકારીગરીનું કામ.

આત્મનિર્ભર સુધાબહેન સમાજની મહિલાઓને સખી મંડળ જેવાં જૂથોમાં જોડાઈને ભારતને આત્મનિર્ભર બનાવવા માટે સંકલ્પબદ્ધ થવા પ્રેરણા પૂરી પાડે છે અમદાવાદ, નિવૃત્તિ માટેનો માપદંડ ઉંમર ન હોઈ શકે, એનું એક ઉમદા ઉદાહરણ એટલે વિરમગામ નજીકના ઓગણ ગામમાં સુધાબહેન સોલંકી. આજે ૬૮ વર્ષની જેક વયે પણ સુધાબહેન સખી મંડળોમાં સક્રિય છે અને વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના સૂત્ર 'સૌનો સાથ સૌનો વિકાસ, સૌનો વિશ્વાસ, સૌનો પ્રયાસ'ને સાકાર કરી રહ્યાં છે. આજીવન આત્મનિર્ભર બની રહેવાનો સંકલ્પ ધરાવતાં સુધાબહેનનો આત્મવિશ્વાસ અન્ય બહેનોમાં પણ પ્રેરણા અને જુસ્સાનો સ્રોત બન્યો છે. ઉંમરના આ તબક્કે કામ કરવાનો તેમનો જુસ્સો સખી મંડળની બહેનોમાં નવા જોમ પૂરે છે. વડાપ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્ર મોદીના 'આત્મનિર્ભર ભારત'ના સ્વપ્ન તથા ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના 'આત્મનિર્ભર ભારત'ના નિયમોનું પાલન થવા સંબંધી સુધી વેલીડ રહેશે અને કઈ શરતોનું પાલન કરવાનું રહેશે તે પણ દર્શાવવામાં આવતું નથી. આ પરમિટ મોટા ભાગે ગુજરાતીમાં લખવામાં આવે છે, બહારના રાજ્યો માટે આ પરમિટ અંગ્રેજીમાં લખવા રજૂઆતમાં જણાવવામાં આવ્યું છે. અહિંસા મહાસંઘનાં પંકજભાઈ બુચ દ્વારા આ રજૂઆતમાં પરમિટ ઈસ્યુ કરતાં પહેલા આર.ટી.ઓ. તરફથી સેન્ટ્રલ મોટર વેહીકલ (એમેન્ડમેન્ટ) રૂલ્સ-૨૦૧૫ મુજબ આપવામાં આવતું સ્પેશ્યલ લાયસન્સ, આર.ટી.ઓ. તરફથી ગુજરાત મોટર વેહીકલ રૂલ્સ-૧૯૮૯ ના કુલ-૧૨૩ મુજબ વાહનમાં પ્રાણીને સમાવવાની કેપેસિટી દર્શાવેલ સર્ટિફિકેટ, ટ્રાંસપોર્ટ ઓફ એનિમલ્સ રૂલ્સ-૧૯૭૮ ની જોગવાઈઓ મુજબ કોમ્પીટન્ટ અધિકારી તરફથી આપવામાં આવેલ વેલીડ પરમીટ જેવા દસ્તાવેજોની ચકાસણી કરવા વિનંતી કરાઈ છે. ધી કુડ સેફ્ટી એન્ડ સ્ટાન્ડર્ડ્સ (લાયસન્સીંગ એન્ડ રજીસ્ટ્રેશન) રેગ્યુલેશન્સ-૨૦૧૧ ના રેગ્યુલેશન-૩.૪ મુજબ ૧૨ કલાકથી વધુ મુસાફરી હોય ત્યારે પ્રાણીઓના ટ્રાંસપોર્ટેશન ફક્ત રેલ્વેથી કરવાની જોગવાઈ કરવામાં આવી છે. તેથી અન્ય રાજ્યોમાં એક્સપોર્ટની પરમીટ વાહનને બદલે ફક્ત રેલ્વે મારફતે ઈસ્યુ કરવા સરકાર કક્ષાએ નિર્ણય લેવાય તે જોવા વિનંતી કરાઈ છે.



પ્રાણીઓના એક્સપોર્ટમાં આગવું યોગદાન આપી રહ્યાં છે. સુધાબહેન પહેલાં આંજણવાડીમાં નોકરી કરતાં હતાં. કામગીરીની દરમિયાન તેમની આસપાસનાં ગામડાંઓની મહિલાઓ સાથે સંબંધો મજબૂત બન્યા અને એ સંબંધો તેમણે જાળવી રાખ્યાં. આ સંબંધો અને પરસ્પરના વિશ્વાસને કારણે જ આજે તેમના નેતૃત્વમાં સેકંડો ગ્રામીણ મહિલાઓ સખી મંડળ પ્રવૃત્તિ સાથે જોડાઈ છે અને પોતે તે આત્મનિર્ભર બનવાની ઇશામાં આગળ વધી રહી છે, સાથે સાથે પોતાના પરિવાર અને રાષ્ટ્રનિર્માણમાં યોગદાન પણ આપી રહી છે. સુધાબહેન વિરમગામ પંથકનાં ગામડાંઓમાં સખી મંડળો સ્થાપવા અને તેને સુચારી રીતે કાર્યરત રાખવા સતત પ્રયાસરત છે. સુધાબહેન મહિલાઓને દરેકની આવડત, કૌશલ્ય અને રસ-રુચિ અનુસાર અલગ અલગ હાથ કારીગરીનાં કામ અપાવે છે. સુધાબહેન સખી મંડળની બહેનો

વીરપુર, કાઠીયાવાડમાં એક કહેવત પ્રચલિત છે કે પારકી આશા સદા નિરાશ. પારકી આશાએ બેસી રહેનાર લોકોને નિરાશા સિવાય કશું જ હાથ લાગતું નથી તે વાત વીરપુર (જલારામ) નાં લોકો સારી રીતે સમજી ચુક્યા છે. તૂટેલા રોડ નવા ક્યારે બનશે તેની રાહ જોવાની ધીરજ હવે ખૂટી ગઈ છે ત્યારે પારકી આશાએ બેસી રહેવાને બદલે જાતે રોડના રીપેરીંગ માટે કામનો પ્રારંભ કરી દીધો છે. સૌરાષ્ટ્રના વિખ્યાત સંત જલારામ બાપા ના ધામમાં લાખો શ્રદ્ધાળુઓ આવતા હોય છે. પરંતુ આ વિખ્યાત યાત્રા ધામ પર પ્રવાસીઓ આવે તો તેને બસસ્ટેશનથી મંદીર તરફ જતો રોડ મગરની પીઠ જેવો બની ગયો છે. વરસાદને કારણે નબળી ગુણવત્તાનો આ રોડ મસમોટા ખાડાથી સ્થાનિક તંત્રનું નાક કાપી રહ્યો હતો સાથે જ આ ખાડાથી ભરપૂર રોડ સ્થાનિકો અને પ્રવાસીઓ માટે શુશ્કેલીનો માર્ગ પણ બની ગયો છે. ખાસ કરીને આ જ રોડ પર યાત્રાળુઓ માટે પૂજ્ય જલારામ બાપાની મંદિર, તેમજ ભોજનશાળા રાત્રી રોકાણ માટેનું અતિથિગૃહ તેમજ ધર્મશાળા પણ આજ રોડ પર આવેલ છે, યોમાસાના વરસાદને લઈને કેટલાક વાહન ચાલકો ફસાયા છે તો કેટલાક બાઈક ચાલકોની બાઈકો સ્લીપ થવાથી નાની મોટી ઈજાઓ પણ પહોંચી છે જેમને લઈને વિરપુર આવતા યાત્રાળુઓ અને સ્થાનિક લોકોએ આ રોડ તંત્ર દ્વારા સત્વરે નવો બનાવવાની માંગ કરી રહ્યા હતા વળી બહારથી આવતા પ્રવાસીઓ બસસ્ટેશનથી ગામમાં પ્રવેશ કરે ત્યારે સીધા જ ખાડાના સામ્રાજ્યમાં આવી ગયા હોય તેવી અનુભૂતી કરાવે છે જેથી પ્રવાસીઓ પણ તંત્રની ખરાબ છબી સાથે લઈને જાય છે. પરંતુ ગ્રામ પંચાયત સહિત તંત્રનું નાક કાપી રહ્યો હતો સાથે જ આ ખાડાથી ભરપૂર રોડ સ્થાનિકો અને પ્રવાસીઓ માટે સહિતની સુવિધા આપવા માંગણી કરી છે.

જેતપુરના વોર્ડ-૧ નાં જલારામ નગર-૩ માં આઝાદીના ૭૫ વર્ષ બાદ પણ પાયાની સુવિધાઓ જ નથી?

જેતપુર, જેતપુરમાં આજે જેતપુર-નવાગઢ નગરપાલિકાની હદમાં આવતા વોર્ડ નંબર-૧ ના જલારામ નગર ૩ નાં વિસ્તારના લોકો દ્વારા પાલિકા દ્વારા વર્ષોથી પ્રાથમિક સુવિધાઓ ન આપતા હલ્લાબોલ કર્યો હતો. યોમાસામાં એમ્બ્યુલન્સ પણ નથી આવી શકતી આ વિસ્તારોમાં જેતપુર શહેરની નગરપાલિકા એ ગ્રેડની ગણવામાં આવે છે પરંતુ આજે પણ છેવાડાના વિસ્તારમાં પાયાની સુવિધાઓ અભાવ જોવા મળી રહ્યો છે. વેરો ઉધરાવવામાં માહેર પાલિકા પ્રાથમિક સુવિધા આપવામાં ઉણી ઉતરી છે ત્યારે અહીં પારાવાર દુવિધા ભોગવતા લોકોએ રસ્તા, પાણી, સ્ટ્રીટલાઈટ હતું. જેતપુર પાલિકાની હદ હેઠળ આવતા ધોરાજી રોડ પર આવેલા જલારામનગર, ૩ ના રહેવાસીઓ દ્વારા આકોશ વ્યક્ત કરવામાં આવ્યો હતો યોમાસુ હોવાથી પાણી ભરાવાની સમસ્યા છેલ્લા ૫ વર્ષથી સર્જાતી હોવા છતાં એક પણ પ્રકારના રોડની કામગીરી અહીં કરવામાં નથી આવી તેમજ આ વિસ્તારમાં પાયાની સુવિધાઓ જેમ કે પાક રસ્તા, સ્ટ્રીટ લાઈટ, ગંદા પાણીના નિકાલ માટે ગટર વ્યવસ્થા નથી તેમજ ડોર ટુ ડોર કચરો લેવાની કામગીરી પણ આ વિસ્તારોમાં કરવામાં આવતી ન હોવાનું પણ જણાવવામાં આવ્યું હતું.

ધોરાજીના એકમાત્ર સ્મશાનમાં ઈલે ભટ્ટી બંધ દિવંગતોનાં સંબંધીઓને હેરાનગતિ,

યોમાસાના કારણે લાકડામાં ભેજ રહેતા અંતિમક્રિયા માટે વેઈટિંગ રહે છે.

ધોરાજી, ધોરાજી શહેરના મુખ્ય સ્મશાનગૃહમાં અંતિમક્રિયા માટે આવેલા બગીચા તથા આ સ્થળે આવતા લોકો અસુવિધાઓને કારણે હેરાન - પરેશાન થતા હોવાનું જણવા મળે છે. નગરપાલીકાના તંત્રવાહકો આ અંગે જાત તપાસ કરીને યોગ્ય આયોજન હલેલીતકે કરાવે તેવી લાગણી અને માંગણી છે. ધોરાજી નગરપાલિકા સામે અણઆવડતની આંગળી ઊંધાઈ ચુકી છે. ધોરાજી નગરપાલિકા વિસ્તારના કેલાશ મોક્ષધામમાં છેલ્લા પંદર દિવસથી ઈલેભટ્ટીક ભટ્ટી બંધ હોવાથી મૃતદેહનો અંગિ સંસ્કાર માટે વરસાદી વાતાવરણના કારણે વાર લાગી રહી છે જેથી મૃતદેહનો મલાજો જાળવવામાં મુશ્કેલી પડી રહી છે. ધોરાજી શહેરના એક માત્ર કારીગરો બોલાવવા પડે તેના બદલે

સ્થાનિક ઈલેક્ટ્રોનિક જાણકારો આ કામગીરી કરવા માટે રાખવા જોઈએ તેવી લોકોની માંગ ઉઠવા પામી છે. બીજી તરફ ધોરાજી નગરપાલિકા નાં ચીફ ઓફિસર ચારુભેન મોરીનાં જણાવ્યા મુજબ સ્મશાનની ઈલેક્ટ્રિક ભટ્ટીનાં રીપેરીંગ કામ માટે માલસામાન એકાદ દિવસમાં આવી જશે જેથી વહેલી તકે સ્મશાનની ભટ્ટી નું કામ ચાલુ કરવામાં આવશે હાલ યોમાસાના કારણે રીપેરીંગ નો કરવો પડ્યો હતો. નગરપાલિકા તંત્ર દ્વારા આ કામ વામણો પુરવાર થઈ રહ્યું હોય એવું શહેરના લોકો અને સંસ્કાર માટે વરસાદી વાતાવરણના કારણે વાર લાગી રહી છે જેથી સંસ્કાર માટે વરસાદી વાતાવરણના કારણે વાર લાગી રહી છે જેથી સંસ્કાર માટે વરસાદી વાતાવરણના કારણે વાર લાગી રહી છે જેથી મૃતદેહનો મલાજો જાળવવામાં મુશ્કેલી પડી રહી છે. ધોરાજી શહેરના એક માત્ર કારીગરો બોલાવવા પડે તેના બદલે

રાજ્યના મુખ્ય ૨૦૭ જળ પરિયોજનાઓમાં ૫૬.૫૪ ટકા જળસંગ્રહ: સરદાર સરોવર પરિયોજનામાં ૫૫.૨૬ ટકા જળસંગ્રહ

ગાંધીનગર,તા.૨૦ રાજ્યના જળસંપત્તિ વિભાગના સરદાર સરોવર સહિત) માં ૫૦ ટકાથી ૭૦ ટકાની વચ્ચે, ૪૮ જળાશયોમાં ૨૫ ટકા થી ૫૦ ટકાની વચ્ચે, ૫૫ જળાશયોમાં ૨૫ ટકાથી ઓછો જળસંગ્રહ થયો છે. આ જળાશયોમાં ઉત્તર ગુજરાતના ૧૫ જળાશયો, મધ્ય ગુજરાતના ૧૭ જળાશયો, દક્ષિણ ગુજરાતના ૧૩ જળાશયો, કચ્છના ૨૦ જળાશયો અને સૌરાષ્ટ્રના ૧૪૧ જળાશયોનો સમાવેશ થાય છે.

